
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO 

ESPORTE CLUBE BAHIA REALIZADA NO DIA 15 DE ABRIL DE 2025 

 

 
Aos quinze dias de abril de dois mil e vinte e cinco, às 18:30h, em segunda 
chamada, reuniu-se ordinariamente, em formato em formato totalmente tele 
presencial, pelo sistema eletrônico de videoconferência Google Meet, o 
Conselho Deliberativo do Esporte Clube Bahia – CNPJ 15.193.923/0001-84, 
associação desportiva sem fins econômicos, com sede à Avenida Antônio Carlos 
Magalhães, Edifício Golden Plaza, n°3.213, salas 806 e 807, Parque Bela Vista, 
CEP 40.280-000, no município de Salvador, Bahia, conforme Edital publicado no 
jornal A Tarde, edição de dez de abril de dois mil e vinte e cinco, com a seguinte 
pauta: - Conhecer as contas, o parecer do Conselho Fiscal e o relatório da 
Comissão de Governança, Administração e Finanças do Conselho Deliberativo 
relativo ao exercício fiscal de 2024, elaborando o seu parecer a ser encaminhado 
para a Assembleia Geral, nos termos do art. 34, inciso I, alínea “b”, do Estatuto. 
Imediatamente, o Presidente do Conselho Deliberativo, Wendel Barreto 
Marques, solicitou a execução dos Hinos do Estado da Bahia e do Esporte Clube 
Bahia. Ato continuo, o Presidente, Wendel Marques, solicitou ao Secretário, 
Iglesias Cabalero a leitura do Edital que convocou esta reunião. Após a leitura 
do Edital, registrou e agradeceu a presença das representações da Diretoria 
Executiva, do Conselho Fiscal, do Conselho de Ética e da equipe técnica. Quanto 
aos informes da mesa, O Presidente Wendel Marques anunciou a saída do 
Conselheiro José Fernando Silva Santos e a sua substituta, a Conselheira Nara 
Duarte Barroso Chaves, empossando a mesma. Informou também sobre a 
reunião com a Diretoria do Bahia SAF, para tratar de futebol e também sobre 
Assembleia Geral que aconteceria do dia 26 de abril de 2025. Iniciando a pauta 
única da reunião, antes de passara a palavra ao Presidente da Diretoria 
Executiva, Emerson Ferretti, para iniciar a apresentação do assunto da reunião,  
o Presidente Wendel Marques solicitou que o Secretário Iglesias Cabalero 
encaminhasse a abertura do tempo regimental de dez minutos, para inscrição 
aos integrantes que tivessem interesse em se manifestar sobre o tema. O 
Presidente Emerson Ferretti cumprimentou a todos os presentes, Conselheiros, 
Convidados e Sócios que acompanham a reunião pelo YouTube. Informou a 
assinatura do contrato com o Clube Campomar; a aquisição de patrocinador para 
a equipe de futevôlei e citou a contribuição do Conselheiro Paulo Adriano, para 
que isso acontecesse e também informou que já haviam 5.000 inscritos para a 
Corrida do Bahia a ser realizada ainda em 08 junho de 2025 e que seria lançado 
um lote residual, para quem ainda tivesse interesse de se inscrever. Após os 
informes, o Presidente Emerson Ferretti passou a palavra para o Sr. Ramon de 
Souza Queiroz, contador do clube, para que expusesse a prestação de contas 
do exercício 2024, de forma a ser avaliado pelo Conselheiros presentes. 
Concluída a exposição, o Presidente do Conselho Deliberativo, Wendel 
Marques, Passou a palavra para o Presidente do Conselho Fiscal, Sr. Márcio 
Paiva, para proceder a apresentação do Relatório e Parecer do Conselho Fiscal. 
O Presidente Márcio Paiva saudou todos os presentes e agradeceu à Diretoria 
Executiva pela acessibilidade ao material necessário para a elaboração do 
Relatório e Parecer e aos membros do Conselho Fiscal, principalmente ao 
Conselheiro Fiscal Bruno Tito Pereira, relator da matéria e ao Conselheiro Alison 
Luís Santana Silva, sub-relator. Após os agradecimentos, passou a palavra ao 
S.r Bruno Tito para executar a apresentação, que foi compartilhada com o Sr. 
Alisson, sub-relator. A referida apresentação foi encerrada com o Presidente do 



Conselho Fiscal, que relata a emissão favorável pela aprovação das contas do 
exercício 2024, do Esporte Clube Bahia, com ressalvas e ênfases e apresenta 
recomendações. As ressalvas foram relacionadas aos impedimentos fiscais 
junto à União e relacionada à execução orçamentária. As ênfases foram 
relacionadas à fragilidade documental no que diz respeito à execução do 
contrato com o Bahia SAF e também à fragilidade documental comprometendo 
a avaliação de passivo judicial. Já as recomendações foram quanto ao 
cumprimento das cláusulas contratuais com o Bahia SAF, quanto aos demais 
contratos comerciais, quanto ao passivo judicial e quanto à execução 
orçamentária. Finalizada a apresentação do Parecer do Conselho Fiscal, o 
Presidente Wendel Marques usou da palavra para parabenizar a qualidade e a 
robustez do parecer apresentado pelo Conselho Fiscal e passou a palavra para 
o Conselheiro Marcos Carlos Pereira de Oliveira, membro da Comissão 
Permanente de Governança, Administração e Finanças, do Conselho 
Deliberativo, e relator do Parecer Técnico-Contábil e Financeiro, sobre as contas 
do Esporte Clube Bahia, para o exercício 2024. Na apresentação foi pautada a 
fundamentação técnica e regulatória; avaliaram; foi avaliada a posição contábil 
e financeira do Esporte Clube Bahia em 2024; foram considerados os riscos 
envolvidos e relatadas considerações estratégicas. Por fim, concluído que o 
balanço apresentado está tecnicamente adequado e de acordo com a legislação 
e as normas contábeis vigentes; que os impactos patrimoniais e operacionais 
resultantes da cisão promovida com o advento da SAF são significativos e 
exigem atenção contínua; que a capacidade de geração de valor da Associação 
dependerá da consolidação de um novo modelo de sustentabilidade financeira, 
da adequada fiscalização dos contratos firmados com a SAF e da manutenção 
de uma governança atuante e estratégica, e que é recomendável que a 
Comissão de Administração e Finanças mantenha vigilância ativa sobre os 
demonstrativos da Bahia SAF, exija a prestação de contas de forma transparente 
e tempestiva, e avalie periodicamente os riscos que possam impactar a 
estabilidade institucional do Esporte Clube Bahia. Concluída a apresentação, o 
Presidente Wendel Marques parabenizou e agradeceu aos membros da 
Comissão pela qualidade do material apresentado. Em seguida, solicitou ao 
secretário Iglesias Cabalero que fosse encaminhado a abertura das falas para 
os Conselheiros que se inscreveram para tratar do assunto. O Conselheiro 
Eduardo Alem Rocha solicitou explicações sobre os bloqueios e ausências de 
garantias formais quanto a efetiva função destas obrigações, divergências 
quanto a responsabilidade do pagamento, conforme relatório apresentado pelo 
Conselho Fiscal; sobre a situação da recuperação dos créditos e, sobre a 
ausência de contratos com prestadores de serviço. Às informações suscitadas 
pelo Conselheiro, foram prestadas pelo contador, Sr. Ramon Queiroz, 
complementada pelo Vice-Presidente da Diretoria Executiva, Sr. Paulo Tavares, 
pelo Presidente do Conselho Fiscal, Sr. Marcio Paiva e pelo Relator da matéria 
no Conselho Fiscal, Sr. Bruno Tito. Seguindo a ordem de inscrição, o 
Conselheiro Theodomiro Rodrigues parabenizou as equipes que elaboraram o 
material apresentado; sugeriu que todo material apresentado, no próximo ano 
seja enviado a todos os Conselheiros dentro do prazo regimental de 5 dias antes 
da reunião; solicitou informação de como se chegou aos 15 milhões, em 
31/12/2023; pediu informação sobre o déficit do Bahia SAF em 2024e, perguntou 
se houvesse novo déficit em 2025 se não haveria equivalência patrimonial em 
2026. O contador, Sr. Ramon Queiroz que se incumbiu de fazer os 
esclarecimentos devidos. Concluída a lista de inscritos, o Presidente do 
Conselho Deliberativo, Wendel Marques, encaminhou a votação para a votação 
da Prestação de Contas apresentada pela Diretoria Executiva, com as devidas 
ressalvas e sugestões, para ser apresentada na Assembleia Geral de Sócios, a 



ser realizada no dia 26 de abril de 2025. Colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Wendel Marques 
deu por encerrada a reunião, cuja ata desta sessão foi lavrada e será avaliada e 
aprovada em Reunião Extraordinária subsequente, sendo assinada em 2 (duas) 
vias, pelos componentes da Mesa Diretora do Conselho Deliberativo. 

 

 

 

 

Salvador, 15 de abril de 2025 
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